

महत्वपूर्ण एवं खास

कुर्मापाली मेन रोड़ पर शराब परिवहन करते दो व्यक्तियों को कोतरा रोड पुलिस ने पकड़ा, आरोपियों से 14 लीटर शराब जब्त

रायगढ़। पुलिस अधीक्षक रायगढ़ दिव्यांग कुमार पटेल के दिशा निर्देशन पर अवेध शराब को बिक्री एवं परिवहन पर अंकुश लगाने नव पदस्थ थाना प्रभारी कोतरारोड़ निरीक्षक त्रिनाथ त्रिपाठी द्वारा थाने के स्टाफ को निर्देशित कर मुखबीर सक्रिय किया गया है। इसी कड़ी में आज थाना प्रभारी कोतरारोड़ को मुखबीर से मिली सूचना पर कोतरारोड़ पुलिस द्वारा कुर्मापाली रोड़ पर आरोपी (1) ओम प्रकाश चौहान पिता नेहरू लाल चौहान निवासी सूरसी थाना डभरा जिला सक्ती आरोपी (2) खेमनाथ चौहान पिता लक्ष्मण चौहान उम्र 25 वर्ष निवासी सूरसी थाना डभरा जिला सक्ती को पैदल अवेध बिक्री के लिये शराब परिवहन करते पकड़ा गया है। आरोपियों के पास 7-7 लीटर अवेध महुआ शराब बरामद हुआ है। आरोपियों पर थाना कोतरारोड़ में पृथक-पृथक धारा 34(2), 59 (क) आबकारी अधिनियम के तहत कार्यवाही कर मारनिय न्यायालय प्रस्तुत किया गया था। थाना प्रभारी कोतरारोड़ त्रिनाथ त्रिपाठी के निर्देश पर कार्रवाई में प्रधान आरक्षक जयप्रकाश सूर्यवंशी एवं आरक्षक चंद्रेश पांडे शामिल रहे।

ट्रेक्टर मैकेनिक कोर्स में कौशल प्रशिक्षण 15 से हो रहे आवेदन जमा

रायपुर (आरएनएस)। लाईवलीहूड कॉलेज जोराम में महिन्द्रा एण्ड महिन्द्रा लिमिटेड के द्वारा ट्रेक्टर मैकेनिक कोर्स में प्रशिक्षण हेतु नवीन तकनीक से सुसजित लैब स्थापित किया गया है, जहाँ प्रधानमंत्री कौशल विकास योजना एवं मुख्यमंत्री कौशल विकास योजना अन्तर्गत ट्रेक्टर मैकेनिक कोर्स में कौशल प्रशिक्षण प्रारंभ किया जा रहा है। रायपुर जिले में निवासरत 18 से 45 वर्ष के इच्छुक हितग्राही आवेदन कर सकते हैं। आवेदन दिनांक-15.06.2024 से जमा हो रहे हैं। प्रशिक्षण की अवधि-220 घण्टे (लगभग 02 माह) तथा आवश्यक योग्यता 10वीं पास है। अधिक जानकारी हेतु कार्यालयीन नम्बर-0771-2443068 एवं अन्य नम्बर-9109321845, 7828246081 में संपर्क कर सकते हैं।

आईटीआई कोर्स में प्रवेश हेतु

बरमकेला में कल होगा काउंसिलिंग

सांगढ़ बिलाईगढ़। कलेक्टर धर्मेस कुमार साहू के निर्देश और सहायक संचालक जिला कौशल विकास प्राधिकरण पुरोषोत्तम स्वर्णकार के माध्यम से आईटीआई सरिया में शिक्षित बेरोजगारों को मुख्यमंत्री कौशल विकास योजना अंतर्गत प्रशिक्षण दिया जाना है। इस आईटीआई सरिया में इलेक्ट्रीशियन डोमेस्टिक सॉल्यूशन एवं प्लंबर जनरल (असिस्टेंट) में आठवीं आवेदक को प्रशिक्षण दिया जाना है। इस कोर्स के लिए काउंसिलिंग जनपद पंचायत बरमकेला के सभाकक्ष में 20 जून 2024 को सुबह 10:00 बजे निर्धारित किया गया है। इस प्रशिक्षण को सीखने के इच्छुक आवेदक निर्धारित तिथि 20 जून 2024 को सुबह 10 बजे अंक सूची, आधार कार्ड, निवास प्रमाण पत्र एवं पासपोर्ट फोटो के साथ उपस्थित होना है। आवेदक को इलेक्ट्रीशियन डोमेस्टिक सॉल्यूशन एवं प्लंबर जनरल (असिस्टेंट) में प्रशिक्षण हेतु न्यूनतम योग्यता आठवीं उत्तीर्ण होना चाहिए। इसी प्रकार डॉमेस्टिक डाटा एंटी ऑपरेटर एवं फिटर फैब्रिकेशन में प्रशिक्षण हेतु आवेदक का न्यूनतम योग्यता दसवीं उत्तीर्ण होना चाहिए।

राजधानी में देर शाम बरसे बादल, उमर भरी गर्मी से मिली राहत

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में लगातार मानसून पर लग रहे ब्रेक के बाद आखिरकार मंगलवार शाम जमकर बारिश हुई। मंगलवार को राजधानी रायपुर समेत प्रदेश के कई जिलों में बादल छाए रहे। कई स्थानों पर आंधी-तूफान चला तो कई जगहों पर हल्की से मध्यम बारिश भी हुई है। वहीं मौसम विभाग ने प्रदेश के कई जिलों में भारी बारिश होने का अनुमान जताया है।

बलौदा बाजार की घटना एवं लचर कानून व्यवस्था के खिलाफ प्रदेश भर में धरना प्रदर्शन

धरना प्रदर्शन में शामिल हुए दीपक बैज, रायपुर में पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल, कोरिया में नेता प्रतिपक्ष डॉ. चरणदास महंत

रायपुर। आरएनएस राज्य की बिगड़ती कानून व्यवस्था तथा बलौदाबाजार की हिसक घटनाएँ कलेक्टर पुलिस अधीक्षक कार्यालय को जलाय जाने के विरोध में तथा पवित्र जैतखंब के तोड़फोड़ की हाईकोर्ट के जज से न्यायिक जांच की मांग को लेकर छत्तीसगढ़ प्रदेश कांग्रेस कमिटी के आवाह पर प्रदेश के समस्त जिलों में एक दिवसीय धरना

मुख्यमंत्री साय बने किसान: खेतों में बीज छिड़काव कर खेती-किसानी का शुभारंभ

रायपुर। आरएनएस छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने आज एक प्रेरणादायक कदम उठाते हुए अपने गृह ग्राम बगिया में किसान की भूमिका निभाई। उन्होंने पारंपरिक रीति-रिवाजों का पालन करते हुए मानसून की शुरुआत के साथ ही अपने पुरतैनी खेतों में धान की बोनी का शुभारंभ किया। यह दृश्य ने केवल ग्रामीणों के लिए उत्साहजनक था, बल्कि पूरे राज्य के किसानों के लिए एक प्रेरणा स्रोत भी बना। मुख्यमंत्री साय ने खुद धान की बीज को अपने हाथों से खेतों में बिखेरा। इस मौके पर पारंपरिक वस्त्र और पगड़ी पहने हुए मुख्यमंत्री ने किसानों के साथ जुड़ाव और उनकी समस्याओं के प्रति अपने संवेदनशीलता



का प्रदर्शन किया। उन्होंने अपने खेतों में बीज छिड़काव से पहले पारंपरिक पूजा-अर्चना भी की, जो जशपुर और सरगुजा अंचल के किसानों की पुरानी परंपरा है। इस परंपरा के अनुसार, परिवार का मुखिया पहले बीज छिड़कता है और उसके बाद परिवार के अन्य सदस्य उसका अनुसरण करते हैं। मुख्यमंत्री ने इस मौके पर कहा, खेती-किसानी

हमारे जीवन का अभिन्न हिस्सा है। मैं भी एक किसान परिवार से हूँ और खेती-किसानी की परंपराओं को जीवित रखना चाहता हूँ। मैं चाहता हूँ कि हमारे किसान आधुनिक तकनीक का उपयोग करते हुए अपनी उपज को बढ़ाएं, लेकिन साथ ही अपनी पारंपरिक विरासत को भी बनाए रखें। यह पहल न केवल पारंपरिक कृषि पद्धतियों को पुनर्जीवित करने का प्रयास है, बल्कि इससे यह भी संदेश मिलता है कि मुख्यमंत्री किसानों के साथ खड़े हैं और उनकी समस्याओं को समझते हैं। हाल ही में, मुख्यमंत्री साय ने कृषि विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक कर राज्य में बेहतर खरीफ फसल के लिए जरूरी तैयारियों की समीक्षा की थी। उन्होंने अधिकारियों को किसानों के लिए खाद-बीज की पर्याप्त व्यवस्था करने और कृषि में तकनीक के अधिक प्रयोग पर जोर दिया था। मुख्यमंत्री की इस पहल ने राज्य के किसानों में एक नई उम्मीद जगा दी है। बगिया गांव के किसानों ने कहा, मुख्यमंत्री जी का हमारे साथ खेतों में काम करना हमारे लिए गर्व की बात है। इससे हमें प्रेरणा मिलती है और यह दिखाता है कि वे वास्तव में हमारी समस्याओं को समझते हैं और उनका समाधान करना चाहते हैं। मुख्यमंत्री साय ने स्वयं खेती-किसानी कर नया उदाहरण प्रस्तुत किया है कि कैसे एक नेता अपने पारिवारिक और प्रशासनिक दायित्वों का निर्वहन करते

हुए जमीनी स्तर पर जनता के साथ जुड़ सकता है। मुख्यमंत्री साय ने किसानों से अपील की कि वे आधुनिक तकनीक और पारंपरिक ज्ञान का मिश्रण कर अपनी कृषि उत्पादकता को बढ़ाएं। उन्होंने कहा, हमारी सरकार किसानों की हर संभव मदद करने के लिए प्रतिबद्ध है। हम कृषि क्षेत्र में नवाचार और तकनीकी विकास को बढ़ावा देंगे, ताकि हमारे किसान अधिक उत्पादन कर सकें और अपने जीवन स्तर को सुधार सकें। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में कृषि आधारित रोजगार को बढ़ावा दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि सरकार किसानों को आधुनिक उपकरण के लिए सब्सिडी और तकनीकी जानकारी उपलब्ध कराने के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम भी चलाएगी।

लाखों की चोरी मामले में फरार दो आरोपी गिरफ्तार

बस्तर। आरएनएस बस्तर जिले के नगरनाथ थानाक्षेत्र में हुई लाखों रुपये के गहनों की चोरी के मामले में फरार दो आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। इस मामले में पुलिस ने पहले ही दो आरोपियों को गिरफ्तार किया था। तथा दो फरार हो गये थे। जिनमें से एक को महाराष्ट्र और दूसरे को जगदलपुर से पकड़ा गया है। मिली जानकारी के अनुसार नगरनाथ के रहने वाले सुंदर कुमार देवांगन कुछ महीने पहले मकान में ताला जडकर अपने परिवार के साथ बाहर गए थे। जब कुछ दिनों के बाद वे घर पहुंचे तो देखा ताला टूटा था और सारे सौ चांदी के जेवरात की चोरी हो चुकी थी। इसके बाद उन्होंने नगरनाथ



शेडी, और मणिकांता के साथ मिलकर चोरी की थी। पुलिस ने कृष्णा और संदीप को तो गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था, लेकिन राहुल और मणिकांता फरार हो गये थे। जिनकी तलाश की जा रही थी। इसी बीच पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली कि राहुल शेडी महाराष्ट्र के किसी इलाके में छिपा हुआ है। जिसके बाद उसका फोन ट्रेस किया गया, जिसके बाद बस्तर पुलिस ने महाराष्ट्र जाकर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। इसके अलावा एक अन्य आरोपी मणिकांता को जगदलपुर से पकड़ा गया है। इन दोनों के पास से 70 ग्राम चोरी के जेवरात बरामद किए गए हैं, जिनकी कीमत करीब 5 लाख रुपये बताई जा

रही है। चोरी से 2-3 दिन पहले आरोपी युवक कृष्णा शेडी अपने मामा संदीप सेटिया के साथ मकान की रेकी करने पहुंचा था। फिर 30 मार्च की आधी रात दोनों राहुल और मणिकांता के साथ चोरी करने मकान में घुसे और चोरी को अंजाम दिया। वारदात के बाद चुराए कुछ आभूषण को संदीप ने ही रख लिया। कुछ राहुल और मणिकांता के पास था। संदीप ने इसके बदले उसने अपने भांजा कृष्णा को 1 लाख 40 हजार रुपये दिए थे। पैसे मिलने के बाद कृष्णा गोवा चला गया था। जहां उसने सारे पैसे अत्याशी में उड़ा दिए। वहीं पुलिस ने इन चारों चोरों की तलाशी में कुल 10 लाख रुपये के जेवरात बरामद किए हैं तथा सभी को जेल भेज दिया गया है।

उर्दू-फारसी की जगह हिंदी शब्दों का प्रयोग करे पुलिस : गृहमंत्री विजय शर्मा

पुलिस की कार्यप्रणाली आम जनता एवं पीड़ित को समझ आए

गृह मंत्री विजय शर्मा ने अपर मुख्य सचिव को लिखा पत्र

रायपुर। आरएनएस उप-मुख्यमंत्री व गृहमंत्री विजय शर्मा ने छत्तीसगढ़ पुलिस की कार्य प्रणाली में उर्दू के शब्दों को हटाकर इनकी जगह सरल हिंदी शब्द जोड़ने के लिए राज्य के अपर मुख्य सचिव को पत्र लिखा है। पत्र में उन्होंने इस बात पर जोर दिया है कि छत्तीसगढ़ पुलिस अपनी लिखा-पढ़ी और बोलचाल में उर्दू

फारसी के शब्दों की जगह सरल हिंदी शब्दों का प्रयोग करे, ताकि आम जनता या पीड़ित को पुलिस की कार्यप्रणाली समझ आए। गृह मंत्री शर्मा ने कहा है कि 1896 के समय से पुलिस विभाग में प्रयोग में लाए जा रहे कई शब्द आम लोगों की समझ में नहीं आते, इसलिए इन्हें बदलना आवश्यक है। छत्तीसगढ़ राज्य बनने के 24 साल बाद व्यापक जनहित यह अच्छी पहल होगी। हमारे पड़ोसी राज्य मध्य प्रदेश की पुलिस ने अब अपनी कार्य प्रणाली में उर्दू के शब्दों का प्रयोग नहीं करने का निर्णय लिया है। वहीं पुलिस की लिखा-पढ़ी और बोलचाल की भाषा में उर्दू, फारसी और अन्य भाषाओं के 69 शब्दों का प्रयोग बंद करके इनकी जगह हिंदी के शब्दों का उपयोग किया जाने लगा है। यह अच्छा उदाहरण है।

आगजनी की घटना में मोटरसायकल जलने पर पत्रकार को 50 हजार रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत

मुख्यमंत्री साय के निर्देश पर संचार प्रतिनिधि कल्याण समित ने स्वीकृत की राशि रिपोर्टिंग के दौरान मोटरसायकल दुर्घटनाग्रस्त होने पर राज्य में पहली बार स्वीकृत की गई आर्थिक सहायता

रायपुर। आरएनएस बलौदाबाजार जिला मुख्यालय में बीते 10 जून को घटित आगजनी की घटना में एक पत्रकार की मोटरसायकल जल जाने के कारण मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के निर्देश पर राज्य संचार प्रतिनिधि कल्याण समित ने आज 50 हजार रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत की है। मीडिया प्रतिनिधियों को गंभीर बीमारी और दुर्घटना की स्थिति में आर्थिक सहायता तो स्वीकृत की जाती थी परंतु प्रदेश में इस तरह का

यह पहला मामला है जब रिपोर्टिंग के दौरान पत्रकार की मोटरसायकल दुर्घटनाग्रस्त होने पर राज्य सरकार की संवेदनशील पहल पर संचार प्रतिनिधि कल्याण समिति द्वारा पत्रकार को 50 हजार रुपये की आर्थिक सहायता राशि स्वीकृत की गई है। गौरतलब है कि जनसंपर्क आयुक्त मयंक श्रीवास्तव की अध्यक्षता में आज संचालनालय में राज्य संचार प्रतिनिधि कल्याण सहायता समिति की बैठक आयोजित हुई। बैठक में मीडिया प्रतिनिधियों के अन्य प्रकरणों का निराकरण करते हुए बलौदाबाजार जिले में बीते 10 जून को हुई आगजनी की घटना में ए.एन.आई. के रिपोर्टर अनजय यादव की मोटर सायकल जल जाने से उन्हें संपत्ति में 50 हजार रुपये की आर्थिक सहायता स्वीकृत की है। बैठक में वरिष्ठ पत्रकार और राज्य संचार प्रतिनिधि कल्याण सहायता समिति के सदस्य जोसेफ पी. जान, सुभाष मिश्रा, दीपक लखोटिया, संजय दीक्षित, आर.के. गांधी, टी.सूर्याश्व, प्रणय राज सिंह राणा और समिति के सदस्य सचिव अपर संचालक संजीव तिवारी उपस्थित रहे।

Advertisement for Social Justice Union, featuring contact information, a logo, and a list of services provided by the organization, including legal aid and social welfare programs.

बढ़ रहे हैं होसलें बन रहे आत्मनिर्भर : शासन की योजनाओं से दिव्यांगजनों को मिल रहा लाभ रायपुर। आरएनएस मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के नेतृत्व में प्रदेश के दिव्यांगजनों की राह और आसान हो रही है। छत्तीसगढ़ सरकार की योजनाओं से दिव्यांगजनों की कौशल क्षमता में वृद्धि हुई है और वे आत्मनिर्भर बन रहे हैं। अपने इरादे मजबूत करके हर क्षेत्र में निरंतर आगे बढ़ रहे हैं। जो दिव्यांग अपनी दिव्यांगता को कमजोरी ना मानकर आगे बढ़ने का प्रयास करते हैं उनको कामयाबी जरूर मिलती है। छत्तीसगढ़ सरकार की योजनाओं से दिव्यांगजनों के सपने हो रहे हैं पूरे। सूरजपुर जिला प्रशासन द्वारा रोहित व्यास ने उनके दिव्यांगजनों को आगे बढ़ाने के लिए सार्थक प्रयास किया जा रहा है। यहां के ग्राम पंचमा के 10वीं में अध्यक्षनरत वृष्टि बाधित दिव्यांग बलजीत देवांगन ने मोबाइल के लिए, ग्राम-खरसुरा के इन्द्र प्रसाद और ग्राम-जगतपुर नितेश शर्मा जो कक्षा पहली में अध्यक्षनरत हैं इन्होंने भी श्रवण यंत्र के लिए समाज कल्याण विभाग में आवेदन किया था। कलेक्टर दिव्यांगजनों को आगे बढ़ाने के लिए अनेक कल्याणकारी योजना संचालित की जा रही है। सामाजिक सुरक्षा पेंशन, निराश्रित पेंशन एवं दिव्यांग पेंशन, निःशकजन छात्रवृत्ति योजना, राष्ट्रीय वृद्धा पेंशन, श्रवण यंत्र, कुत्रिम उपकरण, दिव्यांग सुखद सहारा योजना, निःशक्त विवाह प्रोत्साहन योजना आदि योजनाओं का लाभ

नेता लापता हो गए। लगातार विष्णु देव साय सरकार बलौदा बाजार में अपनी विफलता को छुपाने के लिए निर्दोष सतनामी समाज के लोगों को प्रताड़ित कर रही है। केवल सफेद रंग के कपड़े देखकर, सतनामी समाज का व्यक्ति देखकर निर्दोष लोगों को जेल की सलाखों के पीछे डाल रही है परंतु इस पूरी घटना में मुख्य आरोपी आज भी सरकार की पकड़ से दूर है। आज कांग्रेस पार्टी पूरे प्रदेश भर में धरना प्रदर्शन के माध्यम से प्रदेश की भाजपा सरकार से बलौदा बाजार घटना की सीबीआई जांच की मांग करती है और निर्दोष लोगों को जो पुलिस ने पकड़ के रखा है उन्हें छोड़ने की मांग करती है।